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I- Activités

L’ingénieur est heureux car son robot a bien fonctionné.
Il ne peut pas assister a la conférence parce qu’il est malade.
Comme l'alphabet a été inventé, ’écriture est devenue plus facile.

La descente est amorcée grace a des rétrofusées qui ont freiné la fusée.

S’il a été finalement sélectionné, c’est a cause de son extraordinaire

résistance physique.

Travail a faire

Lis les mots et les groupes de mots en rouge. A quelle question répondent ces expressions ?
Que veut-on savoir en posant ces questions ?
Dans la phrase 3, ou est placé le mot « comme » ?

Dans la phrase 4, la cause est-elle négative ou positive ?

SU N

Remplace « parce que » dans la phrase 2 par un mot ou une expression de cause.

II- Cours

On appelle cause le motif d’une action ou l'origine d’un événement.
Pour trouver la phrase qui exprime la cause, on pose une question introduite par : pourquoi 7 pour quelle raison
?
Pour exprimer la cause, on utilise les expressions suivantes : car, parce que, comme, puisque, & cause de, grace a,
par manque de, faute de...
« Comme », expression de la cause, se met toujours en téte de phrase.
« A cause de », « par manque de », « & faute de » s’emploient pour une action défavorable.
® Exemple : il a été puni a cause de ses bétises. Il redouble par manque de travail.

« Grace a » s’emploie pour une cause positive.



® Exemple : Cet inventeur a remporté le prix Nobel grace a sa persévérance.

ITI- Synthese
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Car Parce que Comme Puisque A cause de Grace a

« Comme » se met toujours en téte de phrase.
« A cause de », « par manque de », « a faute s’emploient pour une action défavorable.

« Grace a » s’emploie pour une cause positive.
IV- Exercices

4-1/ Exercice 1
Souligne les phrases qui expriment la cause :

1. Papa travaille rapidement grace a son nouvel ordinateur.

Ce scientifique a fait une grande découverte, il travaille dur.

J’ai perdu beaucoup de données dans mon disque dur & cause d’un virus.
L’inventeur est tres satisfait car il a obtenu le prix.

Comme ce robot est efficace !
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Puisque les chercheurs ont découvert le vaccin, le virus va disparaitre.

4-2/ Exercice 2
Relie par une fleche :

Gréce a la Cité des sciences et de 11 est fatigué.

I'industrie
Il ne peut pas travailler dans ce

A cause de son imprudence laboratoire.

Comme les chercheurs avancent dans les On peut assister a des recherches ou des

recherches
Puisqu’il a travaillé toute la journée

Par manque d’expérience

conférences.
L’automobiliste a eu un grave accident.

On a connu un important progres

technique.

4-3/ Exercice 3
Complete les phrases avec une expression de cause :

1. Ils ont réussi ils ont une bonne imagination.

2. Je n’ai pas pu dormir du bruit des voisins.

3. le conférencier parle moins fort, I’assistance n’entend pas bien.
4. de concurrence, ’entreprise a di fermer.
5 nouvelles technologies, on fait de nombreuses découvertes scientifiques.

4-4/ Exercice 4

Récris les phrases suivantes en employant «grace a» ou «a cause dey :



L’inventeur a réussi parce qu’il a la volonté.

Comme il travaille beaucoup, il progresse vite.

Puisqu’il est malade, Il n’assistera pas a la conférence scientifique.

Cet éleve va redoubler car il est paresseux.

Nous avons bien préparé pour le concours. Nous avons eu la lere place.




